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= As solugbes dos problemas 381 a 385 serdo corrigidas
apenas se enviadas até |10 de novembro de 2015.

5ab+6k
¥9+gu¢

f(f(x)—y)+ £

S
(DN
38|

Determinar, justificando, o conjunto dos nu-
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Seja ABC um tridangulo com angulo interno
em A medindo 120°. Se as bissetrizes do tri-
angulo sao AF, BG e CH, prove que o angulo
ey & o )\ GEH éreto.

383

Um polindmio p(x) com coeficientes intei-
ros é tal que p(2) é divisivel por 5 e p(5) édi-

visivel por 2. Prove que p(7) ¢ divisivel por 10.
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384
Seja f:Z >N tal que
flty) f=-n =) .fON e fA)#1.
Prove que, para todo x €7,
log (1) f(x)

¢ um quadrado perfeito.

385

Considere uma piramide cuja base ¢ um poligo-
no regular tal que todos os angulos (das faces) que
incidem no seu vértice sao iguais. Mostre que as
duas faces adjacentes a menor aresta lateral da pira-

mide sao congruentes.

PROBLEMINHAS

2. Um fazendeiro tem 600 plantas distribuidas
em fileiras. Para melhor irrigagao, ele precisa
tirar 5 plantas de cada fileira e criar 6 novas
fileiras. Quantas plantas havia em cada fileira
originalmente?

1. Estamos em uma floresta em que qualquer
arvore tem pelo menos uma folha e o nimero
de 4rvores é maior que o nimero de folhas de
qualquer arvore. Nessas condigoes, a frase a
seguir é falsa ou verdadeira?

Existem pelo menos duas arvores com o

mesmo numero de folhas.
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3. Um professor de Matematica, para relaxar,
vai as corridas de cavalo. No fim do primeiro
pareo, ele havia dobrado seu dinheiro. Ele
aposta R$ 30 no segundo pareo e triplica seu
dinheiro. Aposta R$ 54 no terceiro pareo e
quadriplica seu dinheiro. Aposta R$ 72 no
quarto pareo e perde. Para de apostar, mas vai
para casa com R$ 48. Quantos reais ele tinha
no inicio?
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Respostas na pagina 22

SOLUGCOES DOS PROBLEMAS
PROPOSTOS NA RPM 85

Mostre que, se m e n sao inteiros tais que 1999 di-

vide m® + n’, entio 1999 divide m e n.
SOLUCAO

Inicialmente observamos que, se 1999 divide
n, entao divide m. De fato, como 1999 divide
m* + n’, temos m® + n* = 1999k e, se n=1999p,
entao

m® = 1999k - 1999°p” = 1999 (k - 1999p°).

Assim, basta mostrar que 1999 divide 7.

Suponha que 1999 nao divide n.

Como 1999 ¢ primo, existe um inteiro n' tal que

nn'=1(mod 1999)
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